



## நிதித் (ஓய்வூதியம்) துறை

அரசாணை எண்:325, நாள் : 28.11.2011

(கார்த்திகை-12, திருவள்ளூர் ஆண்டு 2042)

ஓய்வூதியம் – அரசு ஊழியர்களின் திருமணமாகாத / விவாகரத்தான / விதவை மகள்களுக்கு வாழ்நாள் முழுவதற்கும் குடும்ப ஓய்வூதியம் வழங்குவது – ஆணைகள் வெளியிடப்படுகின்றன.

படிக்கவும்:-

1. அரசாணை எண்.327, நிதித் (ஓய்வூதியம்) துறை, நாள்30.8.2001.
2. இந்திய அரசு, பணியாளர் பொதுமக்கள் குறை தீர்ப்பு மற்றும் ஓய்வூதிய அமைச்சகம், ஓய்வூதியம் மற்றும் ஓய்வூதியர் நலத் துறை அலுவலக குறிப்பாணை எண் 1/19/03 – P&PW(E), நாள் 30.08.2004
3. இந்திய அரசு, பணியாளர் பொதுமக்கள் குறை தீர்ப்பு மற்றும் ஓய்வூதிய அமைச்சகம், ஓய்வூதியம் மற்றும் ஓய்வூதியர் நலத் துறை அலுவலக குறிப்பாணை எண் 1/19/03 – P&PW(E), நாள் 06.09.2007
4. அரசாணை எண். 235, நிதித் (ஊதிய பிரிவு) துறை, நாள் 01.06.2009

-----

**ஆணை:**

மத்திய அரசு தனது ஓய்வூதியதாரர்களின் திருமணமாகாத / விதவை / விவாகரத்தான மகள்களுக்கு குடும்ப ஓய்வூதியம் வழங்கி ஆணை வழங்கியுள்ளதன் அடிப்படையில், தமிழக அரசின் ஓய்வூதியதாரர்களின் திருமணமாகாத / விதவை / விவாகரத்தான மகள்களுக்கு அவர்களது வாழ்நாள் முழுவதற்கும் குடும்ப ஓய்வூதியம் வழங்க பல்வேறு ஓய்வூதியதாரர் சங்கங்கள், ஓய்வூதியதாரர்கள் / குடும்ப ஓய்வூதியதாரர்கள், ஓய்வூதியதாரர்கள் மற்றும் குடும்ப ஓய்வூதியதாரர்களின் திருமணமாகாத மகள்கள் அரசிற்கு தொடர்ந்து கோரிக்கை வைத்து வந்தார்கள். அவர்களின் கோரிக்கையைக் கனிவுடன் பரிசீலித்து, அதனை ஏற்படுத்த அரசு முடிவெடுத்துள்ளது.

2. அதன்படி மத்திய அரசு ஆணையிட்டுள்ளதுபோல் ஓய்வூதியதாரர்கள் / குடும்ப ஓய்வூதியதாரர்களின் திருமணமாகாத / விதவை / விவாகரத்துபெற்ற மகள் ஆகியோருக்கு அவர்கள் 25 வயதைக் கடந்த பிறகும் குடும்ப ஓய்வூதியம் கீழ்க்கண்ட நிபந்தனைகளுக்குட்பட்டு, வழங்கப்பட வேண்டும் என அரசு ஆணையிடுகிறது.

- (i) ஓய்வூதியதாரர்கள் / குடும்ப ஓய்வூதியதாரர்களின் 25 வயதிற்கு மேற்பட்ட திருமணமாகாத மகள்களும் / விதவை / விவாகரத்தான மகள்களும் அவர்கள் வாழ்நாள் முழுமைக்கும் குடும்ப ஓய்வூதியம் பெற தகுதியுடையவர்.
- (ii) ஒரு குடும்பத்தில் 25 வயதிற்குக் குறைவான, குடும்ப ஓய்வூதியம் பெற தகுதியுடைய குழந்தைகள் அவர்கள் குடும்ப ஓய்வூதியம் பெறுவதற்கான தகுதிக் காலம் முடிந்த பின்னரோ, மேலும் அக்குடும்பத்தில் வேறு மாற்றுத்திறன் படைத்த குழந்தைகள் இல்லாவிடில் மட்டுமே, 25 வயதிற்கு மேற்பட்ட திருமணமாகாத / விதவையான / விவாகரத்தான மகள்கள் வாழ்நாள் குடும்ப ஓய்வூதியம் பெறத் தகுதி பெறுவர்.

- (iii) இத்தகைய 25 வயதிற்கு மேற்பட்ட திருமணமாகாத மகள்கள் மற்றும் விதவை / விவாகரத்தான மகள்கள், திருமணமோ / மறுமணமோ புரிந்தபின் அவர்களின் குடும்ப ஓய்வூதியம் அத்திருமணத்திற்கு பின் உடனடியாக நிறுத்தப்பட வேண்டும். இதனை உறுதிசெய்யும் பொருட்டு மேற்கூறிய ஓய்வூதியதாரர்கள் ஒவ்வொரு வருடமும் அவர்கள் “மணம் / மறுமணம் புரியாமை” சான்றிதழ் ஓய்வூதியம் வழங்கும் அலுவலரிடம் வழங்க வேண்டும்.
- (iv) 25 வயதிற்கு மேற்பட்ட திருமணமாகாத / விதவை / விவாகரத்தான மகள்களில் அவர்களின் வயதின் அடிப்படையில் மூத்தவருக்கு முதலில் வாழ்நாள் குடும்ப ஓய்வூதியம் வழங்கப்பட வேண்டும். மூத்தவர் மறுமணம் புரிந்தாலோ / இறக்க நேரிட்டால் மட்டுமே அடுத்த இளைய மகள் குடும்ப ஓய்வூதியம் பெற தகுதியுடையவராவார்.
- (v) திருமணமாகாத மகள்கள் / விதவை / விவாகரத்தான மகள்களின் மாத வருமானம் ரூ.2550/-க்கு மிகாமல் இருக்க வேண்டும். இது தொடர்பாக வருமானச் சான்றிதழை ஆண்டுதோறும் ஓய்வூதியம் வழங்கும் அலுவலரிடம் சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.

3. உரிய ஆவணங்களின் அடிப்படையில் மேலே உள்ள நிபந்தனைகளை நிறைவு செய்யும் இனங்களில் சென்னையைப் பொறுத்தவரை ஓய்வூதியம் வழங்கும் அலுவலரும் / அந்தந்த மாவட்டங்களில் உரிய மாவட்டக் கருவூல அலுவலர்களும் மேலே பத்தி இரண்டில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள சான்றிதழ்களின் நம்பகத் தன்மையை உறுதி செய்துகொண்டு குடும்ப ஓய்வூதியத்தை ஒப்பளிப்பு செய்ய அரசு அதிகாரமளிக்கிறது. வங்கிகள் மூலமாக ஓய்வூதியம் பெறும் ஓய்வூதியதாரர்களைப் பொறுத்தவரை மேற்கண்ட நடைமுறையைப் பின்பற்றி ஓய்வூதியம் வழங்கும் அலுவலர் (Pension Pay Officer) / மாவட்டக் கருவூல அலுவலர்கள் சம்பந்தப்பட்ட வங்கிகளுக்கு அனுப்பிவைக்கவும் அரசு ஆணையிடுகிறது.

4. இவ்வாணை வெளியிடப்படும் நாளிலிருந்து நடைமுறைக்கு வரும்.

5. தமிழ்நாடு ஓய்வூதிய விதிகள் 1978-க்கு தக்க திருத்தம் தனியாக வெளியிடப்படும்.

(ஆளுநரின் ஆணைப்படி)

**க. சண்முகம்**

அரசு முதன்மைச் செயலாளர்

பெறுநர்

அனைத்து அரசுச் செயலாளர்கள்.

தலைமைச் செயலகத்தின் அனைத்து துறைகள்.

சட்டமன்ற பேரவைச் செயலகம், சென்னை- 600 009.

ஆளுநரின் செயலகம், ராஜ்பவன், சென்னை- 600 022.

அனைத்துத் துறைத் தலைவர்கள்.

மாநில தகவல் ஆணையம், 378, அண்ணாசாலை, தேனாம்பேட்டை, சென்னை- 600 018.

மாநில கணக்குத் துறைத் தலைவர் (கணக்குகள் மற்றும் உரிமைத்தொகை), சென்னை- 600 018.

(பெயரில்)

முதன்மை மாநில கணக்குத் துறைத் தலைவர் (குணிக்கை-I), சென்னை- 600 018.

மாநில கணக்குத் துறைத் தலைவர் (குணிக்கை-II), சென்னை- 600 018.

மாநில கணக்குத் துறைத் தலைவர் (CAB), சென்னை- 600 009.

பதிவாளர், உயர்நீதிமன்றம், சென்னை- 600 104.

செயலாளர், தமிழ்நாடு அரசு பணியாளர் தேர்வாணையம், சென்னை- 600 006.

மாநகராட்சி ஆணையர், சென்னை / மதுரை / கோயம்புத்தூர் / திருச்சிராப்பள்ளி / சேலம் / திருநெல்வேலி / ஈரோடு / திருப்பூர்.  
 அனைத்து மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர்கள் / மாவட்ட நீதிபதிகள் / முதன்மை நீதித்துறை மாஜிஸ்ட்ரேட்டுகள்.  
 அனைத்து மண்டல இணை இயக்குநர்கள், கருவூலக் கணக்குத் துறை.  
 ஓய்வூதியம் வழங்கும் அலுவலர், சென்னை-600 006.  
 அனைத்து கருவூல அலுவலர்கள்/அனைத்து துணைக் கருவூல அலுவலர்கள்.  
 அனைத்து மாநிலக் கழகங்கள் / நிறுவனங்கள்.

### நகல் பெறுநர்:

நிதித் (அ.ந.மு.I / அ.ந.மு.II / அ.ந.மு.III / பல்வகை / ஓ.கு.தீ / ஊ.கு. / வரவு செலவு- பொது II / வரவு செலவு-பல்வகை / பொது) துறை, சென்னை- 600 009.

முதலமைச்சரின் தனிச் செயலாளர், சென்னை- 600 009.

ஓய்வூதிய இயக்குநர், டி.எம்.எஸ். வளாகம், சென்னை- 600 006.

முதன்மைச் செயலர் மற்றும் கருவூல கணக்கு ஆணையர், சென்னை- 600 015.

உள்ளாட்சி நிதித் தணிக்கை இயக்குநர், சென்னை- 600 108.

அனைத்து நகராட்சி ஆணையர்கள்.

அனைத்து ஊராட்சி ஒன்றிய ஆணையர்கள்.

இந்திய ரிசர்வ் வங்கி, சென்னை - 600 001.

இந்திய ரிசர்வ் வங்கி, அரசு மற்றும் வங்கிகள் கணக்குத் துறை, மத்திய அலுவலகம், மும்பை மத்திய இரயில்நிலையம் எதிரில், பைகுல்லா, மும்பை-400 008 (75 நகல்கள்)

பொதுத்துறை வங்கிகளின் அனைத்து தலைமை அலுவலகங்கள் / மண்டல அலுவலகங்கள் - ஓய்வூதிய இயக்குநர், டி.எம்.எஸ். வளாகம், சென்னை-600 006 மூலமாக.

அனைத்து பொதுத் துறை வங்கிகள் - ஓய்வூதிய இயக்குநர், டி.எம்.எஸ். வளாகம், சென்னை-600 006 மூலமாக.

தலைவர், தமிழ்நாடு ஓய்வூதியர் சங்கம், டி.பி.ஐ. வளாகம், கல்லூரிச் சாலை, சென்னை- 600 006.

தலைவர், தமிழ்நாடு தலைமைச் செயலக ஓய்வூதிய அலுவலர்கள் சங்கம், மேடவாக்கம் டேங்க் சாலை, கீழ்பாக்கம், சென்னை- 600 010.

தலைவர், அனைத்திந்திய ஓய்வூதியப் பெற்றோர் சங்கக் கூட்டமைப்பு, 22, கவரத் தெரு, மேற்கு சைதாப்பேட்டை, சென்னை- 600 015.

தலைவர், ஓய்வூதியப் பெற்ற ஆசிரியர் சங்கம், எண் 12, அபயாம்பாளையம், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம் மாவட்டம்.

மாநிலத் தலைவர், அகில பாரத குடிமை பெற்றோர் மற்றும் ஓய்வூதியர் அமைப்பு, எண் 7, பாரதிதாசன் சாலை, அவினாசி, கோயம்புத்தூர் மாவட்டம்.

தலைவர், இந்திய அதிகாரிகள் சங்கம், எண் 35, திரு.வி.க. நெடுஞ்சாலை, இராயப்பேட்டை நெடுஞ்சாலை, சென்னை- 600 014.

தலைவர், தமிழ்நாடு முதியோர் குடியுரிமை பெற்றோர் சங்கம், எண் வி 95, அண்ணா நகர், சென்னை- 600 040.

தலைவர், தமிழ்நாடு முதுநிலை குடியுரிமை பெற்றோர் மற்றும் ஓய்வூதியர்கள் சங்கம், எண் 38-பி, பிரதான சாலை, பெருமாள்புரம், திருநெல்வேலி.

தலைவர், ஓய்வூதியப் பெற்ற அலுவலர் சங்கம், நாராயணராவ் மாளிகை, முத்துகாளத்தி தெரு, திருவல்லிகேணி, சென்னை- 600 005.

இருப்புக் கோப்பு / உபரி நகல்கள்.

(ஆணைப்படி அனுப்பப்படுகிறது)



பிரிவு அலுவலர்.